

热点

广州楼市“5·28”新政落地首日

网红楼盘应接不暇 部分项目静待春风

虽然广州5月28日发布的楼市新政在29日正式实施,但新政甫一公布,当晚广州部分楼盘已积极给客人打电话,营业不停直至深夜,个别楼盘称成交超过10台。新快报记者29日走访发现,楼盘现场人气冷热不均,部分网红盘销售人员应接不暇,部分项目人气还未见显著提升。

■新快报记者 何璐诗

“十二点还有准业主在等刷卡”

“从晚上八点半开始,客户陆续到访,在晚上十点半左右,整个洽谈区已经坐满客户。当晚喜报不断,直到十二点还有准业主在填写认购书等候刷卡。”番禺的龙湖御湖境销售人员表示,新政发布后,当晚不仅售楼部晚上客户到访量激增,线上咨询新客也集中爆发,“我们有个别成交还是空中直接转定的。那位业主在外地出差,钟情大户型但因生意周转资金没到位一直未下定,回访告知首付降低的最新政策,不到半小时,客户就当机立断转账下定。”

同样营业至半夜的还有海珠网红盘中海大境。在新政落地当日,记者到达营销中心后,被告知暂未有销售人员接待。等待20分钟后,销售人员才匆匆赶来:“我们共19个销售人员,都忙不过来……”该销售人员同样表示,28日发文后立即打电话给客人告知新政。“我们当晚就认购房了10多套房,基本都是来看过的客户,之前一直在等政策。”

有中介置业顾问向记者展示认购转账截图,分别是保利燕语堂悦以及越秀观樾,这两个网红盘在28日和29日

接连成交,该置业顾问直言:“新政有一定威力!”

成交量预计6月开始恢复

不过,并不是所有楼盘都人气升温,由于是工作日,部分项目来访量仍然平平,未现火爆场景。在天河的中铁建·招商蛇口西派天河序,新政落地首日,营销中心现场只有数台客户。同在天河的越秀·天河和樾府,同样人气一般,案场内多位销售人员未有客人来访。

合富研究院分析称,“5·28”新政力度空前,只要执行到位,超跌的交易气氛有望在短时间内修复。“一大批之前并不具备购买能力的客户,在首付比例下调等政策支持下具备了购买能力,这对广州释放购房需求起到非常积极的助推作用。预计6月开始广州楼市成交量将重回每月6000套以上的水平。”在房地产市场研究专家邓浩志看来,由于每年六七月份是楼市的淡季,成交进一步放量很可能就要等到“金九银十”档期,楼市这波行情也有望从6月份开始,一直延续到今年年底。



□广州一住宅小区。新华社(资料图)

广州“以旧换新”增至200盘 “换房”细则差别不少

广州市住房“以旧换新”活动近日再次迈出新步伐,随着第二批项目名单公布,活动覆盖面进一步扩大,全市两批“以旧换新”项目数量累计近200个,合作中介机构44个。记者走访发现,广州房企目前纷纷抢滩落地“以旧换新”,针对各自项目特点制定了详尽的“以旧换新”实施细则,但定金比例、锁房周期、退款周期以及优惠补贴则各有差异,购房者需多加了解。

已有业主成功“以旧换新”

自5月22日广州首批“以旧换新”项目发布后,不少楼盘咨询量迎新高潮。如荔湾区白鹅潭板块某项目营销负责人表示,“5月17日央行等发布新政后,来访客激增近三成,以旧换新活动发布当晚,销售人员连续接到9个来电咨询参与以旧换新购房的具体流程及细节。”长隆板块某项目则反馈,周末到访客户环比上周增长220%。在“5·17”新政与广州“以旧换新”活动双重加持下,合富研究院监测数据显示,5月20日至26日,广州一手市场来访量环比增长8%,成交量环比增长13%,其中中心区成交量环比升26%,市场回暖迹象进一步显现。

个别提前启动“以旧换新”的开发商,更晒出“成交喜报”。业主在4月3日委托售出的光大花园旧房,为低楼层西北朝向,采光和观景面不佳。在“越秀置换”的活动下,最后用52天售出,置换为越秀天荟江湾。

“以旧换新”涉及内容多

新快报记者了解到,广州“以旧换新”活动内容包括锁定新房房源、首付宽限期、无责任解除新房认购协议并退还订金、额外购房补贴以及为换房人帮卖旧房等多个内容。

活动建议房企的锁房时间不少于90天,锁定换房人认购的新房房源。若90天内成功售出,新房定金转为首付;若未能成功售出,换房人与房地产开发企业按约定解除新房认购协议,房地产开发企业应当无条件退还订金,换房人无需承担任何违约责任。而购房补贴方面,则由开发商自行制定。

业内人士:以旧换新叠加首付房贷政策将形成良性循环

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉分析指,从披露的数据看,各个城市“以旧换新”意向登记、有效登记、完成新房意向认购数量还是较为满意的。“这说明二手房以旧换新的潜力较大,改善型需求潜力较大。近

不同楼盘细则差别不小

记者走访发现,在实际的落地中,各楼盘的“以旧换新”细则各有不同。

在网红项目保利燕语堂悦内,销售人员表示,参与以旧换新可以锁房约半年,“定金最低为总房价的5%,便可以将房源锁定至11月15日,我们退款期限为60个工作日。”对于如何帮卖旧房,该销售人员称,参与“以旧换新”的旧房,将会以加大中介佣金的形式激励中介促成成交,在成交后更有额外奖励。

早在五一假期自行启动“以旧换新”活动的联投文津府,销售人员则表示,“购房者首付一成,可以锁房至12月中旬。如果最后旧房没有卖出,则可以无条件退房,退款周期为30个工作日。”

在白云嘉禾望岗板块的新世界云耀,销售人员告诉记者,目前参与“以旧换新”活动的购房补贴为168888元;位于白云同和板块的金湖花园·天岸,则推出“焕新专场”98折;而海珠工业大道板块的保利燕语堂悦销售人员则表示,目前5月参与“以旧换新”客户名额只有20个,且无额外补贴。

在走访过程中,记者发现,个别项目的“以旧换新”并不能“锁房”。第一批参与名单内的改善盘中海大境,项目销售人员表示,虽然有99折的优惠补贴,但购房者并不可以锁房。“我们是海珠销冠,新货去化很快,没必要锁房90天,但购房补贴还是有的。”

越秀·天河和樾府则继续采取品牌此前一直启动中的“越秀置换”服务,现场项目销售人员称,“置换能锁房3个月,但不能退定金。”

天津首套首付调至15% 沈阳全区域解除限购

据新华社电 天津29日发布《关于进一步调整优化天津市差别化住房信贷政策的通知》,自5月29日起,天津市首套住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于25%。

此外,天津市取消首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限,银行业金融机构可结合本机构经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。

为进一步活跃房地产市场,推动楼市稳定发展,沈阳市近日发布多项优化政策,在全区域解除限购、限售基础上,不再实施新建商品住房销售价格指导。根据新政,对于贷款购买沈阳市商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%,取消利率下限。此外,2024年4月1日至2024年9月30日期间,职工在沈阳市行政区域贷款购买自住房,职工本人及其配偶可申请提取住房公积金余额支付购房首付款。

| 相关 |